

([Време](#) , 28. фебруар 2013)

Пола стољећа од битке на Неретви – једне од највећих побједа југословенских народа у борби за слободу, национални опстанак и живот достојан човјека – 1993. није имао тко да обиљежи. На тим истим просторима у Босни и Херцеговини и у Хрватској, и не само на њима, поново су, као и 1943, горила села и градови, поново су избјеглице дрхтале по збјеговима, поново се масовно клало и стрељало. Наоко – у маглуштини љепљивој од крви шовинистичких оргија; стварно – због голе власти, отимачине и пуког слугерањства у тренутку када је Југославија, та држава стварана и заједничком побједом на Неретви, дошла у прилику да направи нови цивилизацијски искорак. Двадесет година касније, тло се слегло. На сцени више нема "очева нације", господара ратова и свих оних добровољних давалаца туђе крви. Њихова тековина су завађене патуљасте државице трговчића и гостионичара, политичке елите којима гаће спадају пред сваким трећеразредним чиновником из бијелог свијета, трајан осјећај мање вриједности, дубоке провинцијалности и потпуне ирелевантности сваке врсте. Да ли су, дакле, из перспективе од седамдесет година, гладни и промрзли борци пролетерских и других дивизија на бодљикавој жици испред бункера, у јуришима ручним бомбама на тенкове и у држању одступница до посљедњег човјека узалуд расули кости; да ли су сви они рањеници и тифусари који су три мјесеца пјешачили више од пет стотина километара и ни због чега умирали од глади и исцрпљености по сметовима, полуурушеним појатама и по козјим стазама; да ли је сав онај народ, жене дјеца и старци, повлачећи се са својом војском под авионским бомбама, артиљеријском ватром, без хране и заклона на цичи зими страдао без потребе? Да ли је вриједило? Јесте, вриједило је. Идеје за које су се сви они борили и жртвовали никад не умиру – само се смјењују симболи истог значења нових генерација.

Падај сило и неправдо, 70 година од Битке на Неретви

Пише: Филип Шварм
петак, 01 март 2013 14:15



Падај сило и неправдо, 70 година од Битке на Неретви

Пише: Филип Шварм
петак, 01 март 2013 14:15

